

**SCI-CONF.COM.UA**

**MODERN RESEARCH  
IN WORLD SCIENCE**



**PROCEEDINGS OF VI INTERNATIONAL  
SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE  
SEPTEMBER 4-6, 2022**

**LVIV  
2022**

# **MODERN RESEARCH IN WORLD SCIENCE**

Proceedings of VI International Scientific and Practical Conference

Lviv, Ukraine

4-6 September 2022

**Lviv, Ukraine**

**2022**

**UDC 001.1**

The 6<sup>th</sup> International scientific and practical conference “Modern research in world science” (September 4-6, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Lviv, Ukraine. 2022. 1018 p.

**ISBN 978-966-8219-86-3**

The recommended citation for this publication is:

*Ivanov I. Analysis of the phaunistic composition of Ukraine // Modern research in world science. Proceedings of the 6th International scientific and practical conference. SPC “Sci-conf.com.ua”. Lviv, Ukraine. 2022. Pp. 21-27. URL: <https://sci-conf.com.ua/vi-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferentsiya-modern-research-in-world-science-4-6-09-2022-lviv-ukrayina-arhiv/>.*

**Editor**

**Komarytskyy M.L.**

*Ph.D. in Economics, Associate Professor*

Collection of scientific articles published is the scientific and practical publication, which contains scientific articles of students, graduate students, Candidates and Doctors of Sciences, research workers and practitioners from Europe, Ukraine, Russia and from neighbouring countries and beyond. The articles contain the study, reflecting the processes and changes in the structure of modern science. The collection of scientific articles is for students, postgraduate students, doctoral candidates, teachers, researchers, practitioners and people interested in the trends of modern science development.

**e-mail:** [lviv@sci-conf.com.ua](mailto:lviv@sci-conf.com.ua)

**homepage:** <https://sci-conf.com.ua>

©2022 Scientific Publishing Center “Sci-conf.com.ua” ®

©2022 Authors of the articles

## У ЧОМУ МАЄ ПОЛЯГАТИ РЕАЛЬНА ЕФЕКТИВНІСТЬ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ?

**Мямлін Владислав Віталійович**

д.т.н., професор

Український державний університет науки і технологій

м. Дніпро, Україна

**Вступ.** Дана робота продовжує цикл наукових праць, спрямованих на створення високоефективної соціально-економічної Моделі, яка докорінно відрізняється від усього того, що пропонує сучасна економічна теорія, оскільки вона функціонує на основі зовсім інших принципів [1-12].

**Мета роботи** полягає в обґрунтуванні необхідності застосування таких принципів соціально-економічного розвитку, які максимально сприяли б гуманізації суспільства і підвищенню рівня свідомості людини – основної мети людської еволюції.

**Матеріали та методи.** Основою дослідження послужили філософсько-гуманістичний підхід та загальнонаукові методи. Нині розвиток суспільства прийнято асоціювати із розвитком економіки. Чим більший ВВП, тим краще. Тому що основним показником успішності економіки прийнято вважати зростання ВВП. Але економічний розвиток не можна відривати від соціального розвитку. Причому останній є визначальним. Суспільство обов'язково має еволюціонувати. Якщо цього не буде, воно почне деградувати - інших варіантів немає. Оскільки суспільство складається з конкретних людей, його розвиток безпосередньо залежить від розвитку кожної окремої особистості.

Проблема вдосконалення людської особистості виникла дуже давно, але водночас це завжди нова і, особливо зараз, дуже актуальна проблема. Людська діяльність багатогранна і торкається різних сфер людського буття. Прийнято вважати, що найважливішою сферою є економічна діяльність, яка є базисом, від розвитку якого залежить все подальше життя суспільства в цілому та окремої людини зокрема. Теза про те, що людина, перш ніж займатися політикою,

мистецтвом, наукою, філософією, має задовольнити свої насущні потреби в їжі, в одязі, у житлі, у безпеці – ні в кого не викликає сумніву. Тому їй потрібно трудитися, тобто займатися економікою. Проте створити матеріально-технічну базу виявилось набагато простішим, ніж побудувати гармонійне високодуховне суспільство. Природно, що спільнота людей, які мають високий рівень свідомості, зможе краще вирішувати питання соціально-економічного та культурного розвитку ніж спільнота людей, які мають низький рівень свідомості. Тому якість суспільства повинна перманентно покращуватись. Оскільки соціум складається з окремих індивідуумів, то підсумкова якість суспільства складається з якості окремих його членів. Якість конкретного індивідуума визначається рівнем його свідомості, яка в свою чергу складається з рівня його інтелекту, рівня його моралі та сили волі. Тому найголовнішим показником розвитку держави має бути показник, пов'язаний із якістю суспільства. Соціальні показники, які враховують, наприклад, рівень соціального достатку людей або середню тривалість життя, ніяк не торкаються рівня свідомості – найважливішого показника людського розвитку. Показник якості суспільства – це стратегічний показник. А ВВП – це тактичний показник, зростання якого не завжди потрібне. Якщо, наприклад, випускати більше їжі, то люди будуть більше їсти. А їсти треба рівно стільки, скільки потрібно для здорового життя, а не стільки, скільки хочеш. Іншими словами, матеріального має бути рівно стільки, скільки необхідно для продовження ефективного розвитку членів суспільства. У зв'язку з цим одним із найголовніших стратегічних завдань держави має бути створення сприятливих умов для вдосконалення членів суспільства, для їх духовного та фізичного розвитку.

Так історично сталося, що економіка стала локомотивом розвитку суспільства. Економічний сектор виявився домінуючим над рештою секторів соціуму. Тому джерелом моральних поглядів людини також стали принципи економічного устрою суспільства. Онтологія людства показує, що залежно від того, яка прийнята модель економіки, які її принципи і які існують при цьому виробничі відносини, виявляються й різні впливи на формування та розвиток

людської особи і суспільства. Такі важливі сфери, як культура, література та мистецтво, які безпосередньо покликані впливати на формування гармонійної людини, на виховання її моральних якостей, а також численні громадські організації духовної спрямованості, не змогли протистояти найпотужнішому натиску споживання та матеріального культу. Методи та принципи, які використовуються в економіці, швидко почали поширюватися і на освіту, і на медицину, і на культуру, і на спорт. Все стало продаватися та купуватись.

В умовах наростаючого прогресу науки і техніки та стрімкого зростання матеріального виробництва, виникає питання про подальшу долю людини, про особливості трансформації її сутності, про її гармонійний та всебічний розвиток, про те, як бурхливе зростання матеріальних благ вплине на її внутрішнє вдосконалення та на подальший розвиток всієї цивілізації? Мета нової економічної Моделі бачиться не тільки у її високій функціональній ефективності, а й у тому, щоб змінити існуючі виробничі відносини на більш людські. Основне завдання соціально-економічного розвитку має полягати не в тому, на скільки ж виріс ВВП у країні, хоча це безперечно теж важливо, а в тому, на скільки ж виріс рівень свідомості суспільства. Нова Модель високоефективної економіки дозволить багато виробляти та багато споживати. Але науково-технічний прогрес має сенс лише тоді, коли разом з ним здійснюється і прогрес самої людини, коли підвищується рівень свідомості людей.

Рівень соціально-економічного розвитку країни у загальному випадку можна представити у вигляді двофакторної функції

$$W=f(Q, E),$$

де **Q** - параметр, що характеризує рівень розвитку соціуму (якість суспільства); **E** - параметр, що характеризує рівень розвитку економіки.

Кожен із зазначених параметрів також може бути представлений у вигляді функції, яка залежить від своїх конкретних факторів.

Через недосконалих людей і суспільство недосконале. Вже заздалегідь відомо, що люди можуть робити деструктивні вчинки. Інакше не було б поліції,

прокуратури, судів, в'язниць, сторожів, охоронців, контролерів, ревізорів. Утримування цього апарату вимагає величезних витрат. Замість того, щоб удосконалювати природу людини, суспільство бореться зі слідством, а не з причиною. Разом з тим, витрати на формування високого рівня людської свідомості зовсім не можна порівняти з витратами на ліквідацію наслідків деструктивних дій людей низького рівня свідомості. Людина високого рівня свідомості найефективніший для суспільства суб'єкт. Вона маловитратна, а користь від неї величезна. З погляду можливості зростання свідомості, сучасні економічні теорії, які засновані на одержанні прибутку, є перешкодами для становлення людей високого рівня свідомості, оскільки ці теорії не тільки гальмують еволюцію людської свідомості, але навпаки сприяють розвитку найнижчих людських вад, таких як жадібність, ненажерливість, сріблолобство, користолюбство, егоїзм, гординя. Матеріалістичний світогляд прищепив людям дух суперництва та споживання.

Що ж важливіше створити суспільство матеріального достатку чи суспільство самодостатніх високорозвинених людей? Рівень розвитку суспільства, у тому числі і його економічної складової, визначається рівнем свідомості окремих його індивідуумів. Логічно припустити, що чим вище рівень свідомості окремих людей, тим вищий рівень розвитку всього суспільства. Тому важливе завдання, яке стоїть перед людиною, – це підвищення рівня своєї свідомості. Тільки свідомість є найголовнішою відмінністю людини від тварини, а її рівень визначає міру людського в людині. Чим свідоміша людина, тим далі вона знаходиться від тварини. На жаль, зараз більшість людей задовольняються станом розумних тварин...

У традиційній економічній науці людина завжди розглядалася як засіб, як ресурс – трудовий чи споживчий. За основний критерій брався виробничий показник – економічний ефект. **Насправді ж у глобальному плані не так важливий економічний ефект, як важливий ефект соціальний.** Ефективним є все те, що сприяє, хоча б побічно, розвитку людської особистості – чи то економіка, культура, мистецтво, спорт, наука чи релігія.

Простий достаток товарів, як показала практика, не обов'язково має призвести до гармонійної соціально-економічної формації. На превеликий жаль, частина ситих та задоволених людей, які не мають високих устремлінь, силу волі та інших внутрішніх стимулів, можуть просто перетворитися на пасивних та ледачих «марнотратників життя» без подальшого свого розвитку. Коли благ недостатньо, це погано, але й коли благ велика кількість – це теж погано. Має бути золота середина. Благ має бути рівно стільки – скільки необхідно для максимального вдосконалення людини. Тому запропонована Модель високоефективної соціально-гуманістичної економіки характеризує не тільки новий тип «фінансово-економічних» відносин та високий рівень розвитку продуктивних сил, вона сприяє створенню нового типу соціальної системи. Дуже правильно писав Екзюпері: «Плювати хотів я на режим, важливо знати, який тип людини створюється цим строєм».

**Результати та обговорення.** Запропонована макромодель соціально-економічного розвитку поєднує у собі два важливі підходи: інженерно-технічний та соціально-гуманістичний. Перший підхід дозволяє створити високоефективний механізм руху товарів і грошей, що дасть потенційну можливість виробляти дуже багато товарів і послуг, так як усуваються всі негативні явища, властиві сучасній економіці. Однак, щоб це безмірне споживання не перетворилося на самоціль, економічний «автомобіль», який має потужний двигун, має бути обладнаний і доброю гальмівною системою. В якості «гальм» має бути впроваджена система твердих моральних принципів. З цим завданням має справлятися другий підхід – соціально-гуманістичний.

Таким чином, нова Модель високоефективного господарювання має обов'язково функціонувати за паралельного розвитку людської особистості, оскільки навіть високорозвинене виробництво, зрештою, зможе загинути через недосконалість людської природи. Тому на першому місці має стояти ефективність людського розвитку. Якщо будуть високо свідомі люди в країні, то і з економікою завжди все буде гаразд. Якщо рухатися все глибше і глибше до першопричини всіх можливих криз: соціальних, економічних, політичних,

екологічних - від однієї причини до іншої, що її породила, то врешті-решт ми прийдемо до основного першоджерела всіх причин - недосконалої природи людини, низького рівня її свідомості.

**Висновки.** Розуміння розвитку людини як основної мети суспільства, а не тільки як засобу для виробництва та споживання матеріальних благ, має стати головним принципом для економічної науки. Соціально-економічні принципи повинні бути такими, щоб потім вони, насамперед через освіту, науку, культуру та мистецтво, могли впливати на зростання свідомості людини, зростання її моральності, на вдосконалення людської особистості. Автор твердо переконаний, що соціальна група моральних та гуманістичних факторів має першочерговий вплив на розвиток економіки. І хоча їх вплив нині на соціально-економічний розвиток недооцінений, настане час, коли цим питанням надаватиметься найбільше значення.

### Література

1. Мямлін В. В. Як повинен здійснюватися розвиток підприємств в умовах високоефективного механізму функціонування макроекономіки. *Modern research in world science. Proceedings of the 2nd International scientific and practical conference.* SPC "Sci-conf.com.ua". Lviv, Ukraine. 2022. Pp. 1422-1428.

2. Мямлін В., Мямлін С. Як Україні запустити потужний економічний «двигун»? *Світ.* 2018. № 3-4. С. 3.

3. Мямлін В. В. Що потрібно змінити в економічній теорії, щоб вона стала потужним творчим інструментарієм? *Проблеми та перспективи розвитку залізничного транспорту:* матер. 81 Міжн. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 22.04-23.04.2021 р.). Дніпро, 2021. С. 274-276.

4. Мямлин В. В. Существующая прибыльно-финансовая модель хозяйствования - основная причина кризиса мировой экономической системы и краха финансовой системы. *Вісник ДНУЗТ. Вип. 25.* Дніпропетровськ : Вид-во ДНУЗТ, 2008. С. 241-247.

5. Мямлин В. В. Теория бесприбыльной альтернативной экономики как основа нового экономического мировоззрения. *Вісник ДНУЗТ. Вип. 26.*

Дніпропетровськ : Вид-во ДНУЗТ, 2009. С. 222-230.

6. Мямлин В. В. К вопросу о категории прибыли. *Вісник ДНУЗТ. Вип. 29.* Дніпропетровськ : Вид-во ДНУЗТ, 2010. С. 268-279.

7. Мямлин В. В., Мямлин С. В. Основные научные принципы создания высокоэффективного экономико-финансового «механизма» в государстве. *Независимое исследование с позиций IT-технологий: монография.* Киев-Днепр : Монолит, 2019. С. 40-58.

8. Мямлин В. В. К вопросу о ложных категориях в экономической науке. *Science and education: problems, prospects and innovations.* Proceedings of the 7th International scientific and practical conference. CPN Publishing Group. Kyoto, Japan. 2021. Pp. 738-747.

9. Мямлин В. В. Про абсолютное несоответствие экономических законов естественному порядку вещей в природе. *Science, innovations and education: problems and prospects:* Proceedings of the 7th International scientific and practical conference. SPN Publishing Group. Tokyo, Japan. 2022. Pp. 780-789.

10. Мямлин С., Мямлин В. Экономика синергии как единственная альтернатива экономики эгоизма. *Формування механізму зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, регіональному та локальному вимірах:* матер. Міжн. наук.-практ. конф. (м. Тернопіль, 6 травня 2016 р.). Тернопіль : Крок, 2016. С. 30-33.

11. Мямлин В. В. Роль новой высокоэффективной макроэкономической модели в повышении уровня сознания человека. *Innovations and prospects of world science:* Proceedings of the 8th International scientific and practical conference. Perfect Publishing. Vancouver, Canada. 2022. Pp. 280-290.

12. Мямлін В. В. Деякі основні наукові принципи функціонування високоефективної макроекономічної системи. *Topical issues of modern science, society and education.* Proceedings of the 7th International scientific and practical conference. SPC "Sci-conf.com.ua". Kharkiv, Ukraine. 2022. Pp. 1722-1728.